

今年年初,南京重磅推出了“科技九条”,鼓励高校老师、科研人员离岗创业。近日,南京市委市政府就这一政策出台了实施细则,并与50多所在宁高校达成一致,将在全市高校院所推广,鼓励高校师生、科研人员加入到“创业大军”中来。据悉,这一细则将试行到2015年1月。

□现代快报记者 鹿伟
见习记者 吴怡

亮点1

鼓励高校院所设“科技创业岗”

对于“离岗创业”,细则明确,各高校、科研院所和国有企事业单位科技人员离岗创业,由本人提出申请,经所在单位同意和备案,3年内保留其原有身份和职称,档案工资正常晋升。3年后经本人申请,所在单位同意,可以延续。

目前,高校对老师考核评价的主要依据是教学和科研,如果去创业的话,算不算考核?会不会影响业绩评价?据了解,这是让不少想创业的老师纠结的一个问题。

对此,细则专门列了一条,即各高校、科研院所和国有企事业单位科技人员,运用科研成果创办与学科紧密相关的学科型科技企业,鼓励所在单位设立科技创业岗,让科技人员在创办的科技企业中专职从事科技创新和成果转化工作,享受与在编人员同等待遇。

“如果要创业,就可以到专门的科技创业岗上来,将会按照不同的评价标准对该人员进行考核。”南京市科委副主任黄榕说。据悉,所在单位可对其工作绩效以企业经营发展状况为主要指标进行考核。

“科技九条”出炉后,引起了社会广泛反响。据不完全统计,

“下海”不失岗

- 南京出台“科技九条”实施细则
- 鼓励高校、院所设立“科技创业岗”
- 创业人员享受与在编人员同等待遇



漫画 俞晓翔

今年以来,南京市共有144名本地高校院所的科技人员在南京创业。

例如,南京农业大学副教授黄明与学校正式签订协议,保留身份进行创业,成为“科技九条”出台后南农大教师中首个“下海”的科技人员。据了解,目前,黄明在南京紫金白马特别社区拿下了33.8亩土地,进行肉制品加工、食品添加剂等技术的研发和生产,公司的目标是3年内销售收入达到1亿元。

再比如,今年5月,南京理工大学老师刘和义,与学校和企业签署协议,利用其多年研发的,获得国家专利的氧化锆超高温

隔热材料技术创业,个人拥有18%的股份,产品投产后估计将实现收益1.5亿元。

亮点2

企业成立3年后,学校可适时转让股权

如果个人创业成功,想要收回企业、学校手中的股份,有没有可能?细则对此也给出了明确规定。即各高校、科研院所科技人员创办的学科型科技企业成立3年后,所在单位可以适时转让或减持所持股权。

同时,职务成果转让的比例

也予以明确。细则提到,各高校、科研院所和国有企事业单位职务成果以技术转让方式实施转化,所在单位可以将技术转让所得的净收益按不低于60%、最高不超过95%的比例,一次性奖励职务成果完成人和为职务成果转化做出重要贡献的人员;以自主创业方式转化的,可以将职务成果形成的股权按照不低于80%、最高不超过95%的比例,一次性奖励给职务成果完成人和为职务成果转化做出重要贡献的人员。

亮点3

在校大学生创业等同于参加社会实践

细则规定,各高校全日制在校学生到南京大学生创业基地、校地共建大学科技园或紫金科技创业特别社区创业的,创业时间可视为其参加学习、实训、实践教学的时间,由各高校结合本校实际制定具体政策。

想创业的大学生不愁没地方去了!据悉,南京市目前共排出了68个战略性新兴产业创新中心建设计划和35个大学科技园建设计划,像东南大学在大学科技园创立了省内首家“大学生创新创业中心”,南京理工大学与玄武区签订了“南京紫金常春藤大学生科技园”共建协议,这些园区为大学生休学创业提供了场所。

紧急寻人

江门的王栋梁 你奶奶喊你赶紧回家

父亲落水身亡,却怎么也联系不上儿子

快报讯(记者 薛晟)84岁的郭阿婆是江阴顾山镇新龚村人,日前,她49岁的儿子溺水身亡,令她无助的是,因为孙子在外打工联系不上,至今仍不知道父亲身亡的消息。

10月4日下午4点多,郭阿婆见儿媳回家,但一同出门的儿子却久久未回,就出门找寻,不料在路边河塘里发现了儿子的尸体。据了解,郭阿婆的儿媳生活不能自理,出事前和丈夫王建江去给村里运垃圾。当地派出所民警告诉记者,据侦查,目前排除了他杀的可能,有一些手续上的事情需要王建江的儿子王栋梁回家办理。

王建江的哥哥告诉记者,由于家庭的关系,25岁的侄子王栋梁一直在外四处打工,他最近一次见到王栋梁时大概是2个月前,也不知道在哪个公司打工,更不知道他租住在哪里,希望有好心的知情人在看到快报后,能转告通知他早日回家处理父亲的后事。

《中华百寺》开拍 南京灵谷寺栖霞寺入选

快报讯(见习记者 吴怡)昨天上午,大型电视系列专题片《中华百寺》在南京栖霞寺举行了开机仪式,旨在忠实记录中华佛教文化的历史传承,全省共有13座名寺进入名单,南京的灵谷寺、栖霞寺入选。《中华百寺》预计于明年播出。

江苏文化艺术节 昨天在无锡闭幕

快报讯(记者 唐奕)昨晚,首届江苏文化艺术节落幕,一台名为《春华秋实》的晚会在无锡大剧院奉献给观众。江苏省委常委、无锡市委书记黄莉新,省委常委、省委宣传部部长王燕文,副省长曹卫星,政协副主席范燕青和省文联名誉主席顾浩出席并为获奖者颁奖。据了解,经专家评审、本届艺术节组委会研究决定,授予南京市委宣传部等21家单位“首届中国·江苏文化艺术节优秀组织奖”,授予江苏省昆剧院张争耀等10人“舞台艺术新人奖”,授予南京艺术学院王浩辉等12人“百名画家画江苏写生创作奖”,授予《快乐》等10幅摄影作品“摄影作品奖”。

自选号投注7位数 苏州老彩民中500万

快报讯(通讯员 省体彩 记者 付智勇)10月10日上午,省体彩中心兑奖大厅迎来了8天长假后的首位百万大奖得主,来自苏州张家港的陆先生,中得的是12142期7位数玩法的500万大奖。

此时距离12142期7位数的开奖日9月11日已经过去了整整30天,陆先生表示,他在开奖当晚已获知自己中奖,但是由于工作关系一直没能前来领奖。据了解,在这30天时间里,这张价值500万的中奖彩票一直被陆先生贴身保管。

陆先生告诉记者,他买彩票已经将近10年时间了,一直都是自选号码投注,不过他每隔一段时间都会更换号码。9月11日,第12142期7位数开出中奖号码“3915704”,陆先生当期购买的5注号码中的第2注中得了500万元头奖。因为陆先生一般在购买彩票后都会在当晚9点多上网查询开奖结果,所以当天晚上他就得知自己中了大奖,“当时肯定是特别兴奋的,就把我老婆拉过来和我一起把开奖号码又看了几遍,兴奋得一夜没睡着。”

校舍变“旅馆”

- 家长:在宿舍午休收150元太不靠谱
- 校方:宿舍楼成本投入大,只好收钱
- 相关部门:其中的100元属于乱收费

近日,射阳县明达双语小学学生家长向现代快报反映,以前孩子中午在学校里午休没要过钱,9月29日孩子从学校里带回来一张《告家长书》,要求“自愿”交150元“午休费”。

记者调查了解到,学校的确收了“午休费”。

□现代快报记者 陶展 文/摄

家长不满 学校收取“午休费”

一位姓王的学生家长告诉记者,他的孩子在射阳县明达双语小学上四年级。9月29日下午放学,孩子从学校里带给他一张《告家长书》,说要交150元给老师。“当时我有些纳闷,开学还没多久,刚交了3000多元给学校,怎么又要钱了?看完《告家长书》我气不打一处来,学校要收什么‘午休费’,我从小到大都没听说过,后来我打电话给其他班的学生家长,他们都收到这份《告家长书》。”

这位家长说,150元是“十一”长假后学校开学交的,虽然上面说是自愿,但不能不交,孩子还在学校手中,如果孩子中午没地方休息,离家很远又能到哪里去呢?“交钱买个平安吧!”

“我们觉得学校收‘午休费’太不靠谱了,一年下来我们要交七八千元,再这样要钱那样要钱,学校装空调也要收‘空调费’了。”对于学校收午休费之事多

名学生家长表示愤慨。“完全是顾及孩子来回跑很麻烦,而且也不安全。”

记者探访

收费有没有依据?

射阳县明达双语小学位于合德镇双山南路东侧,现代快报记者了解到,该校是一所民办学校,约有学生2000多人,大部分学生是走读,大部分离家远的学生选择中午在学校就餐或寄宿。

该校董事长盛君成说,他是今年8月份接管学校的,以前学生午休不收费,是因为原来管理很差。“我接手后通过几个股东筹资了500多万搞了一栋学生宿舍楼,这样可以更好地解决学生住宿和部分学生中午休息的问题。”盛君成说收取“午休费”出于多方面的考虑。学校的投入很大,除基建投入外,学生的床、被等生活日用品学校就花了50多万。中午学生休息没人照顾,要请老师值班,一天要30元。学校有204名教职工,一个月的工资费用要100多万,再加上物价很



宿舍楼里供学生午休的床

高,水、电、煤都需要钱,收这点“午休费”,不过是对学校日常费用的贴补而已,也是没有更好的办法才收的。

盛君成告诉记者,学校方面收费也是符合有关规定的。他向记者出示了一份射阳县物价局

开出的《收费许可证》,其显示学费是2800元、住宿费是200元。“‘午休费’按100元收取,代办费服务费收50元都是有规定的。”盛君成表示,目前,学校收了1300名学生的钱,是家长自愿交的。

相关部门

其中100元属于乱收费

按照校方的观点,收“午休费”完全符合规定。那么,“午休费”到底该不该收呢?记者采访了射阳县物价局和教育局。

“50元”属服务性收费,是我们同意收的,另100元没有给予批文。”射阳县物价局收费科科长李利光说,我们也收到了学生家长的举报,正要以此事进行查处。

射阳县教育局副局长吴堂清表示,收“午休费”是学校的自主行为,完全属于乱收费,其称,必须要加大对学校的监管力度,责成相关部门予以纠正,对所收的违规款项如数退还给家长,并作出反省。